

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios. APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15 Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL, PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIII.—2.ª época

MIÉRCOLES 9 DE AGOSTO DE 1933

Número 13.638

ANTE LA CONFERENCIA DEL AZUCAR

El próximo día 10 van a reunirse las sesiones de la suscitada conferencia del azúcar. En ella se presentarán y discutirán las ponencias elaboradas por los diversos elementos interesados en esta cuestión y ajustadas al cuestionario formulado por el Ministerio de Agricultura. Es natural que cada parte interesada se sienta en un plano favorable a sus intereses y que cada región defienda los suyos, valiéndose de todos los medios a su alcance; lo que dará lugar a una lucha enconada y a que termine la conferencia sin llegar a un acuerdo.

Ya se ha iniciado en la prensa de todas las regiones remolacheras una campaña intensa en defensa de los intereses regionales y es de notar cómo en esta campaña van unidos todos los elementos que intervienen en esta producción, agricultores, obreros y fabricantes. Son en efecto muchísimos los intereses que entran en juego en esta rama industrial y nadie quiere verse privado de un derecho que cada cual cree suyo.

También la prensa diaria palentina ha dado la voz de alerta a los agricultores, previniéndolos del peligro que nos amenaza y un periodista joven y ya consagrado, mi querido Teófilo Ortega que con el seudónimo de Juan del Carrion viene realizando en toda la prensa regional una labor castellanista merecedora de un homenaje, ha publicado también varios trabajos muy documentados, en que al mismo tiempo que explica cómo está planteada la cuestión del azúcar en el Ministerio de Agricultura, las pretensiones de los diversos intereses en pugna, la importancia que tiene el cultivo de la remolacha, incita a una acción conjunta de todas las fuerzas vitales de la región para que no puedan triunfar las pretensiones de las regiones andaluzas, por que representaría la pérdida total del único cultivo reproductivo que nos permite hoy vivir y dar jornales a nuestros obreros, única aspiración a que tiene derecho el agricultor de esta Castilla.

El Sindicato de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja lleva también a la asamblea su ponencia, estudiada y discutida por elementos remolacheros de las zonas de Palencia y Valladolid. Sus conclusiones están basadas en razones de gran fuerza y justicia. Creemos que los Poderes Públicos han de tenerlas y que en consecuencia podremos desviar el peligro que nos amenaza, pero bueno será acompañar las razones de un movimiento de opinión que en forma de telegramas o escritos se haga saber al Poder Público los enormes perjuicios que se ocasionaría a la economía castellana si se disminuyese su cultivo de remolacha que por el contrario debe de ser intensificado, ya que la economía general del país ha de resultar beneficiada, pues el cultivo en esta región es de mayor rendimiento que en las demás regiones. Andalucía, Aragón, Rioja, Navarra están movilizándose todos sus valores; movilizamos también aquí los nuestros. El Sindicato remolachero de Palencia inicia esta campaña y suplica por mi mediación la cooperación de los señores Diputados a Cortes, Diputación provincial, Ayuntamientos, Cámaras de Comercio y agrícolas, Asociaciones patronales y de obreros, en fin de cuantos elementos quieran sumarse a este empeño, pues con ello contribuirán al progreso de la provincia, y a la paz social que podría resentirse con el aumento del paro obrero, que habría de traer consigo si triunfaran las pretensiones de los azucareros grandineros.

Por el Sindicato Remolachero de Palencia.—Jesús Carlión Hurtado.

Para las Ferias

LA GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS DEL DIA SAN ANTOLIN

"Maravilla", Fernando Domínguez y Colomo, que tomará la alternativa

¡Ya llegó! Se ha ultimado la grandiosa corrida de toros que se celebrará en la plaza de nuestra capital en las próximas ferias.

La corrida que se ha organizado para el día 2 de septiembre, día de nuestro Patrono, San Antolín, no puede tener más atractivos.

Los empresarios de nuestra plaza no han escatimado sacrificios para llegar a formar una combinación inmejorable en la que entrasen los primeros "ases" de la torería actual.

Las gestiones activísimas que se llevaban a cabo han finalizado con el éxito más lisonjero y se ha llegado a contratar para la corrida del día 2 de septiembre próximo a los diestros "Maravilla", Fernando Domínguez, y Félix Colomo; éste último tomará la alternativa en nuestra plaza.

Se lidiarán toros de la acreada ganadería de los herederos de don Vicente Martínez, del Colmenar.

La afición, al conocer esta combinación, se verá precisada a aplaudir con todo fervor esta gran corrida de toros que se ha preparado con estos tres diestros, que hoy figuran a la cabeza de la torería.

"Maravilla", el gran torero, el estilista de la muleta, que tan grandiosos éxitos está alcanzando en estas plazas ha toreado en esta temporada.

Fernando Domínguez, el valisoletano, el nuevo valor que se vislumbra en la torería. Fernando Domínguez, en sus últimas actuaciones en Valencia ha sido la gran revelación, destacándose por su estilo depurado y clásico en el arte bello del toro.

Baste decir, para demostrar la "cotización" que ya ha alcanzado este diestro, que en la temporada actual ha toreado dos corri-

das en un mismo día. Un buena mañana en Barcelona, donde alcanzó un gran éxito, y aquella misma tarde en Valencia, a cuya capital llegó en avión, obteniendo un ruidoso triunfo más.

Y ¿qué decir de Colomo? Este es el torero que más llena las plazas. Su corta actuación de novillero ha sido una serie ininterrumpida de éxitos tan grandes, que es un caso insólito. Un caso únicamente igualado por los dos más grandes artistas que en "el mundo taurino han sido": Joselito y Belmonte.

En suma, una corrida de las llamadas de "postín". Una combinación que para sí la querrian las principales capitales españolas. Estamos, pues, de enhorabuena, por el próximo acontecimiento.

Informaremos a nuestros lectores más detalladamente de la próxima corrida en días sucesivos.

SUGESOS

HURTO DE TRIGO

En Cisneros han sido denunciadas Victoria Miguel Muñoz y Leonarda Herrero Fuerte, por hurto de espigas a Salvador Mayorga.

DAÑOS

La Benemérita de San Cebrían de Mudá participa haber sido denunciado un individuo por daños en un molino.

MALOS TRATOS

Por insultos, ha sido denunciada la vecina de esta capital Gregoria Franco.

Se llama al denunciante Valentín Bragado de la Iglesia.

—Teodoro Castro Calvo y su hija Daniela, con domicilio en la calle de Rizarzuela, vienen siendo objeto de malos tratos por parte de su convecino Máximo (a) "El Agrícola".

SOLEMNIDAD EUCARISTICA

LOS ACTOS RELIGIOSOS CELEBRADOS EL SABADO Y DOMINGO EN LA PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE ALLENDE EL RIO

Como estaba anunciado en los carteles y en los periódicos de la ciudad, la Cofradía Sacramental de la parroquia de Nuestra Señora de Allende el Río, de Palencia, celebró solemnemente su fiesta de la Octava Mayor en honor del Santísimo Sacramento, durante los días 5 y 6 del presente mes de agosto, con fervorosos y muy concurridos cultos eucarísticos. El sábado por la tarde de las campanas de la parroquia, con sus alegres sonidos, anunciaban a los fieles la celebración solemne de su fiesta Sacramental.

ADORACION NOCTURNA

La Adoración Nocturna de la ciudad, previamente invitada para ello, y acompañada de los Sacramentales de las parroquias y de un selecto núcleo de fieles de la parroquia y de la ciudad, a las diez y media de la noche dio comienzo a la fiesta eucarística, congregándose en la Sala de la Sacramental un buen número de adoradores, a quienes dió las gracias más afectuosas por su generosa y entusiasta cooperación en nombre de los Sacramentales de la parroquia. Su activo alcalde, señor Crespo, y después de rezadas las preces de reglamento, los adoradores, en correcta formación y presididos por los señores presidente, director y capellán, penetraron en la iglesia parroquial, acompañados de su simbólica bandera, entonando triunfalmente el "Vexilla Regis prodeunt", terminado el cual y hecha la exposición del Santísimo, comenzó el solemne Invitatorio, dirigido con su potente voz por el señor Morante, y armonizado por el joven adorador, organizador de la parroquia de San Miguel de esta ciudad.

Terminado el solemne Invitatorio y puestas ante Jesús Sacramentado las intenciones de los adoradores, la mayor parte de ellos y de los fieles se retiraron a descansar, quedando durante el tiempo restante de la noche los adoradores de turno, quienes constantemente entonaban cánticos de alabanza al Santísimo Sacramento, alternando con fervientes oraciones, acompañados por algunos fieles de la parroquia y de la ciudad, que quisieron pasar la noche velando a Jesús Sacramentado, siendo de notar el sacrificio de una ancianita de más de ochenta años, que repartió la noche entre frecuentes visitas al Santísimo y algunos paseos por el atrio de la iglesia parroquial.

MISA DE LOS ADORADORES

Así, en continua y fervorosa adoración, se llegó a la hora de las cuatro y media de la mañana del domingo, que era la fijada para celebrar la Misa de Comunión de los adoradores; y entonces fueron llegando nuevos fieles, que se unieron a los adoradores, en la Misa y en la Comunión, celebrada por el señor Martínez, que administró el divino manjar a unas cuarenta personas, terminando la solemne Vigilia de los adoradores a las cinco de la mañana, con la Reserva y Bendición con el Santísimo, después de la cual salieron en ordenada procesión con su bandera, siendo obsequiados con chocolate los señores adoradores, merced a la generosidad del Sacramental de esta parroquia, señor Pedrosa.

MISA DE COMUNION DE LOS SACRAMENTALES

A las ocho de la mañana, don Laurentino de la Vega celebró la Misa de Comunión general armonizada por el organizador de la parroquia, señor Alvarez, y solemnizada durante la Comunión con fervientes motetes al Santísimo por la Capilla parroquial de jóvenes cantoras, dirigidas por la señorita Justina Pérez, secretaria de las Hijas de María Inmaculada, acercándose entonces a recibir el Pan de los Angeles los señores Sacramentales de las parroquias y algunos fieles de la ciudad y de la parroquia.

MISA SOLEMNE

A las once de la mañana, llena totalmente la iglesia de fieles, entre los que se destacaban los señores Sacramentales de las cinco parroquias de la ciudad y una representación de los Hermanos de San Juan de Dios, con profusión de luces y de flores, estéticamente combinadas por la señorita Juanita Zarzosa, auxiliada admirablemente para ello con valiosos elementos de los Hermanos de San Juan de Dios y del señor Serrano López, y con la entusiasta cooperación de las señoritas Grande, Calvo, Maestro, Pérez, Emilia y Salomón de Sendino, alfombrado el Presbiterio con una hermosísima alfombra, estrenada en dicho día, y pendiente del expositor mayor una valiosa cortinilla de raso blanco, con los emblemas de la Eucaristía, bellísimamente pintados al óleo por la generosa donante, señorita María Amparo Brita, residente en Salamanca.

La iglesia parroquial presentaba un aspecto tan hermoso, que, en expresión de una Hija de San Vicente Paul, que lo contemplaba, momentos antes de comenzar la Misa, jamás se había visto así la iglesia de Allende el Río.

Así comenzó la Misa solemne armonizada por el señor Riol y cantada admirable y polifónicamente por la Capilla de la Catedral, dirigida por el señor Pariente, actuando de preste el señor Párroco y de diácono y subdiácono respectivamente los señores Sáez y Vega, y pronunciando sencillo y elocuente sermón sobre la presencia real de Jesucristo en la Eucaristía, el Rvdo. P. Secundino Martín Domínguez. Fué un relato histórico de la docilidad y universalidad que el pueblo cristiano ha creído siempre en todos los tiempos y en todas las naciones, este misterio tan insondable de la Eucaristía, apoyándose siempre en la palabra infalible del Hijo de Dios. Desde aquellos primeros discípulos de Jesús, que lo oyeron de los labios del Divino Maestro, hasta los fieles congregados en las magnas asambleas eucarísticas de los Congresos de Madrid y de Chicago, todos los nombres más eminentes del Cristianismo por su ciencia o por su arte, han confesado la real presencia de Jesús en la Eucaristía y han hecho ostensible su creencia en las bellas páginas de sus libros, o en sus lienzos y en sus magníficas custodias de orfebrería sin par. Sólo los malhechores, los ladrones, los acúlteros y los herejes, se han resistido a confesar este grandioso y sublime misterio de la Eucaristía. Por eso, siguiendo la tradición de los más y de los mejores, de bemos siempre admitir éste de la Eucaristía, enseñado por Jesucristo, que es el único entre los hombres que tiene, como exclamaba San Pedro en aquella ocasión, "palabras de vida eterna".

PROCESION CON EL SANTISIMO

Terminado el sermón, y autorizada por el Excmo. señor gobernador de la provincia, organizóse la procesión con el Santísimo por los sitios de costumbre, abriendo marcha la cruz parroquial con ciriales, seguida de los óvalos y estandartes de todas las Sacramentales de la ciudad con sus respectivas insignias, y los estandartes de algunas otras cofradías de la ciudad el de las Hijas de María de la Parroquia, de los Tarsicios y Adoración Nocturna, de la ciudad, cerrando la procesión el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo, revestido de Pontifical, llevando en sus manos, bajo el hermosísimo palió sacramental, el viril con el Santísimo, oficiando de presbitero asistente, el muy ilustre señor Vicario general y de diácono y subdiácono los reverendísimos señores párrocos de San Miguel y de San Lázaro de esta ciudad, y de báculo los señores Cuadrado y Sáez, siguiendo en pos del Santísimo, multitud de señores, quienes en unión de los cantores y cabañeros entonaron durante el trayecto fervorosos cánticos eucarísticos, deteniéndose la procesión en el sencillo altar levantado en el ábside de la iglesia, y prosiguiendo después de entonado breve canto litúrgico ante el Santísimo, alrededor del atrio, para entrar en la iglesia por el lugar, en donde se hallaba situado el antiguo palacio de la Sacramental, terminando con la Bendición solemne con el Santísimo, por el excelentísimo y reverendísimo Prelado y el himno del Congreso eucarístico.

FUNCION DE LA TARDE

A las cinco de la tarde, con la iglesia más llena de fieles que por la mañana, hasta el extremo de tener que seguir los cultos bastantes personas desde el pórtico y atrio de la iglesia, el señor Sáez entonó el solemne canto de Completas, armonizado y solemnizado por los mismos elementos musicales que por la mañana. Poco tiempo después, en el coche, ofrecido generosamente por el industrial y Sacramental de la ciudad, don José Pedrosa, llegó a la iglesia el

Excmo. Sr. Obispo, acompañado de su hermano el M. I. señor don Gabriel Parrado, del P. Fernández, y de los señores Crespo y Zarzosa, alcalde de la Sacramental de esta Parroquia, quien recibió por el señor párroco a la puerta de la iglesia, y ocupando su reclinatorio en el presbiterio, a cuya derecha e izquierda, le acompañaron el muy ilustre señor Vicario General del Obispado, don Victoriano Barón, y el M. I. Sr. don Gabriel Parrado.

Terminadas las Completas, y rezado el Santo Rosario y la visita al Santísimo Sacramento, por el señor Sáez, después de cantado el Trisagio por la Capilla de la Catedral, ocupó la cátedra Sagrada el Rvdo. P. Fernández, quien con unión evangélica, habló del mismo tema que el señor orador de la mañana, haciendo resaltar el amor infinito de Jesucristo en la Eucaristía, amor que le hace estar presente en donde quiera que ha una hostia consagrada aun sabiendo como sabía en cuanto Dios, las injurias, profanaciones y sacrilegios, que habían de cometer muchas personas en el mismo sacramento del amor.

Hace alusión al robo sacrilego cometido hace un año, en esta iglesia parroquial y exhorta a todos a reparar con actos de adoración y de amor a Jesús Sacramentado, las injurias hechas por los hombres contra el sacrosanto del amor, haciendo extensivo a nuestros semejantes el amor, que tengamos para con Dios, amándonos siempre como Cristo nos amó, llegando hasta el sacrificio de la vida en el ara santa de la Cruz, para mostrar a todos su infinito amor por la raza humana. Fundándose en unas palabras del evangelista San Juan, recuerda cómo el que cumple con este precepto del amor y de la caridad, cumple toda la ley; y termina en fervorosa súplica a Jesús Sacramentado para que derrame sus bendiciones copiosísimas sobre las Sacramentales y fieles allí congregados para que siempre cumplan fielmente el doble precepto del amor.

PROCESION CON EL SANTISIMO

Terminado el sermón, y autorizada por el Excmo. señor gobernador de la provincia, organizóse la procesión con el Santísimo por los sitios de costumbre, abriendo marcha la cruz parroquial con ciriales, seguida de los óvalos y estandartes de todas las Sacramentales de la ciudad con sus respectivas insignias, y los estandartes de algunas otras cofradías de la ciudad el de las Hijas de María de la Parroquia, de los Tarsicios y Adoración Nocturna, de la ciudad, cerrando la procesión el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo, revestido de Pontifical, llevando en sus manos, bajo el hermosísimo palió sacramental, el viril con el Santísimo, oficiando de presbitero asistente, el muy ilustre señor Vicario general y de diácono y subdiácono los reverendísimos señores párrocos de San Miguel y de San Lázaro de esta ciudad, y de báculo los señores Cuadrado y Sáez, siguiendo en pos del Santísimo, multitud de señores, quienes en unión de los cantores y cabañeros entonaron durante el trayecto fervorosos cánticos eucarísticos, deteniéndose la procesión en el sencillo altar levantado en el ábside de la iglesia, y prosiguiendo después de entonado breve canto litúrgico ante el Santísimo, alrededor del atrio, para entrar en la iglesia por el lugar, en donde se hallaba situado el antiguo palacio de la Sacramental, terminando con la Bendición solemne con el Santísimo, por el excelentísimo y reverendísimo Prelado y el himno del Congreso eucarístico.

Así, sin el menor incidente que lamentar durante dichos cultos, se celebraron con la mayor solemnidad posible en esta Parro-

ASOCIACION PALENTINA DE CARIDAD

La Asociación Palentina de Caridad, esa hermosa institución, por tantos conceptos benemérita, se halla en tal período de languidez, que bien puede asegurarse que su muerte está inexorablemente decretada si no se acude inmediata y urgentemente en su apoyo. Es verdaderamente triste tener que reconocer esta dolorosa realidad, pero ella es tan cierta que no caben adjetivos de atenuación. Las listas de sus suscriptores vienen sufriendo importantes mermas unas veces por bajas totales y otras por reducción de cuotas; y ahora precisamente cuando más necesarios son los servicios de dicha institución ésta ve como sus fondos se agotan y su vida se extingue. No es admisible que ningún palentino, que tenga un mediano concepto de su nombre y una leve idea de los altos fines de esta Asociación, consienta que ésta desaparezca. La Asociación Palentina de Caridad viene realizando una labor social de tan extraordinaria importancia que bien merece el calor y la cooperación de cuantos sientan amidad en su pecho un átomo siquiera de caridad al prójimo. Esa Asociación lleva 14 años de existencia y viene dos veces por semana, distribuyendo socorros a más de 200 pobres de esta ciudad que tiene inscriptos; la mayor parte viudas de avanzada edad, muchas de ellas enfermas o paráliticas que ya no pueden ganar lo indispensable para vivir.

Si bien es cierto que la limos-

na debe ser espontánea, dejando libre la voluntad de cada uno, sin obligar a nadie por compromisos, tampoco ofrece duda que con esa libertad de acción, no es incompatible el deber moral que a la vez tiene todo ciudadano pudiente, de prestar ayuda a sus pobres, o sean los de la residencia o domicilio en que se vive; y cuyo problema de indiscutible conveniencia local constituye también una señalada mejora de cultura y de moralización que yunda en prestigio y de esta ciudad de Palencia.

Usted seguramente será una de las personas que por hallarse adornado de la hermosa virtud de la caridad se encuentra dispuesto a evitar que pasemos por la dolorosa vergüenza de ver desaparecer de nuestra ciudad una de sus más hermosas honrosas instituciones, y para ello sabrá imponerse un pequeño sacrificio aportando su cooperación a la obra de todos. Y porque lo entendamos así nos permitimos acompañarle el adjunto boletín que significará una nueva inscripción o un aumento, si lo cree oportuno, sobre la que tenga, si ya fuera suscriptor.

Reciba el testimonio de nuestro más profundo agradecimiento en nombre propio y en el de nuestros pobres, a la vez que nuestro saludo más cordial.

De usted atentos SS. SS. q. e. s. m. Saustiano del Olmo, Eusebio Cea, Manuel Junco, Eduardo Junco, Félix Herrero Díez-Qujada, Francisco Pérez de Nanclores, Hilario Ramírez.

GOBIERNO CIVIL

TITULO

Se ha recibido el título de licenciado en Medicina y Cirugía a favor de don Manuel Melendro González, de Las Cabañas de Castilla.

RASGO DE HONRADEZ

El señor gobernador ha recibido una comunicación del comandante de la Guardia civil, participándole que al regresar de Paredes de Nava, el guardia de primera clase, Domingo Cuevas Cabeza, que acaba de ser licenciado por retiro, encontró en la estación de esta capital cuatro billetes de 25 pesetas cada uno, entregándolos al jefe para que los haga llegar a la persona que los haya perdido.

Digno de elogio es este rasgo, que pone de manifiesto una vez más el sólido prestigio de la Benemérita.

SE NECESITA LOCAL AMPLIO PARA ALMACEN

Ofertas, con detalles, a esta Administración

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Para don Manuel Casals Nonell, distinguido abogado del ilustre colegio de Barcelona, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Angelita Gil Díez, hija de nuestro entrañable amigo don Francisco Gil.

Con tan fausto motivo se han cruzado entre los novios valiosísimos regalos.

La boda se efectuará en el próximo mes de septiembre.

Por anticipado enviamos a las dignas familias de Gil y Casals nuestra muy más cordial enhorabuena.

quía, las fiestas de su Octava Mayor, en honor del Santísimo Sacramento, quedando el párroco altamente complacido y dando desde estas columnas las gracias más expresivas al Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo y a todas las personas así eclesiásticas como seglares, que con su valiosa cooperación personal contribuyeron a dar mayor realce y brillantez a las fiestas eucarísticas tan solemnemente celebradas.

Allende el Río de Palencia y Agosto de 1933.—Isidoro CALZADA, Párroco.

DEL AYUNTAMIENTO

EL SERVICIO NOCTURNO DE GASOLINA

Con motivo de las molestias que noches pasadas se les ocasionaron a unos viajeros que no encontraron medios para proveer de gasolina, el alcalde ofició al representante de la CAMPSA para rogarle explicara este abandono en un servicio tan importante.

El señor alcalde ha recibido contestación en la que le comunican que hay establecido un servicio nocturno, siendo el surtidor encargado de ello el que hay en la Avenida de Valladolid frente al Instituto.

SOBRE UNA DENUNCIA

En el día de ayer publicaban los periódicos de la localidad una nota que envió el presidente de los Sindicatos Católicos, protestando de ciertas vejaciones que sufrían los obreros afiliados a dicha asociación obrera.

Hechas las investigaciones por el señor alcalde, ha quedado demostrado que aunque ha habido por parte de un obrero ciertas bromas de mal gusto con respecto a dichos obreros, no tienen según declaración de los mismos interesados, la importancia que en principio se le daba.

Es de elogiar la actividad e imparcialidad que el señor del Olmo ha demostrado en la averiguación de esta denuncia lo que nos hace tener la seguridad de que dentro del trabajo estarán amparados todos los obreros por su autoridad en sus distintas ideologías.

VIDA RELIGIOSA

EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN ANTOLIN Y NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana, fiesta del Glorioso Mártir San Lorenzo, titular de esta Iglesia, se celebrarán solemnes cultos.

Por la mañana, a las ocho, Misa de comunión general, con acompañamiento de órgano y motetes al Santísimo; a las diez, misa solemne.

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio de la novena y sermón, a cargo del eloquente orador sagrado don Laurentino de la Vega, y terminado con la Reserva, Bendición y cánticos.

Se ruega la asistencia a todos los feligreses y demás fieles devotos del Santo.

Disposiciones oficiales

DELITOS QUE SE EXCLUYEN DE LA VIGENTE LEY DEL JURADO

LEY RELATIVA A DESAHUCIOS POR FALTA DE PAGO DE FINCAS RUSTICAS

Alfereces de la Guardia civil disponibles forzosos

La "Gaceta" del domingo, publica una ley excluyendo del número primero del cuarto de la vigente ley del Jurado, los delitos contra las Cortes, sus individuos y Consejos de Ministro; los delitos contra la forma de Gobierno, rebelión, sedición, asesinato, homicidio, lesiones e incendio cometidos con móviles terroristas, y los robos cometidos con violencia o intimidación en las personas.

Quedan eliminados de la competencia del Tribunal del Jurado los delitos definidos y penados en la llamada ley de Explosivos. De los delitos citados conocerá el Tribunal de Derecho.

Lo preceptuado en dicha ley se aplicará a los delitos comprendidos en la misma, que se cometan desde la fecha de su promulgación.

También publica la "Gaceta" una ley relativa a desahucios por falta de pago de fincas rústicas. El artículo primero dispone que el arrendatario podrá evitar el desahucio consignando el depósito en el Juzgado dentro del término de cinco días, a contar desde el siguiente al de la citación.

Publica también la "Gaceta" un decreto fijando las cifras de los negocios en España, sobre las utilidades, incluyendo también al extranjero, a los efectos de las imposiciones de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria de las sociedades españolas y extranjeras que se indican.

Otro también de Hacienda reconociendo a don Juan R. Godínez abogado del Estado, que fué jubilado por imposibilidad física el derecho a reingresar.

Otra de Gobernación concediendo el empleo de general de brigada honorario al coronel de la Guardia Civil en situación de retirado, don Adolfo Soneira Diego Madrazo.

Otro de Agricultura jubilando al consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos don Luis Fernández Verdejo.

Otro de Justicia nombrando secretario judicial del Juzgado de bujalance a don Luis Matías Tuñes y Galarza, y secretario del Juzgado de Huelva a don Luis Salazar Martínez.

Orden de Marina nombrando maestro radiotelegrafista a don José Balboa.

Orden de Gobernación disponiendo queden en situación de disponibles forzosos los alfereces de la Guardia civil don Antonio Romero García, don Bernardino Puertos Sánchez, don Basilio Hernández Rodríguez, don Andrés Gómez Carrasco y don Pedro Rodríguez Vara.

Otra de Gobernación concediendo el empleo de capitán a don Eusebio Cañizares Gutiérrez, y el de alfereces a don Alfredo Gil Vicente, don Simón de Dios Iglesias, don José Velázquez Gil, don Joaquín Bóix y don Francisco Mestre Oliver.

Ordenes de Instrucción Pública. Resolviendo petición del alcalde y director de la Escuela Normal de Valladolid, de que se convierta en Biblioteca pública servida por el Cuerpo facultativo de Bibliotecarios, Archiveros y Arqueólogos, la Biblioteca de dicha Escuela.

Disponiendo se cumpla la sentencia de la Sala correspondiente del Tribunal Supremo, recaída en el pleito contencioso administrativo interpuesto por muchos maestros y maestras contra la Real orden de 12 de noviembre de 1930.

Varía del mismo Ministerio sobre constitución de varios Jura dos mixtos.

Otra disponiendo que la organización corporativa de Castellón conste de dos agrupaciones administrativas, cada una de ellas formada por los Jurados Mixtos que se indican.

Otra del ministerio de Indus

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Barruelo

EFUSIVO SALUDO

He tenido el honor de saludar a don Corbiniano Hernández Sáez, que procedente de Barbadiño del Pez (Burgos), ha llegado a tomar posesión de su destino de Coadjutor para esta parroquia. Muy le verás celebráramos que su estancia en Barruelo le fuera grata al mismo tiempo que le deseo grandes aciertos en su delicado destino.

Ha sido trasladado a la vecina villa de Aguilar de Campo, el corneta de la Guardia civil, don Víctor del Amo Gutiérrez.

Sentimos mucho sus amistades la ausencia de tan buen amigo e incondicionalmente nos ponemos a su disposición, al mismo tiempo que celebráramos que su estancia en Aguilar le fuera tan grata como en ésta.

VIDA DEPORTIVA

El equipo de la Sociedad Sport Barruelo, parece ser se ha tomado gran interés en este deporte y al efecto después de unos días de serio entrenamiento, el pasado domingo tuvo lugar un encuentro en los campos del Barruelo, con el equipo F. C. de la vecina y simpática villa de Aguilar, partido que será esperado por el público con verdadero interés, pues a pesar de haber estado seriamente amenazados por una aparatosa tormenta, a la hora que dió comienzo el partido estaba el campo muy animado.

A las 17'30 y bajo las órdenes del árbitro aficionado (señor Za-

pico V.) de Madrid, da comienzo el encuentro con avances de la delantera del F. C., que pone en peligro la meta del Sport, que muy bien defendida por el portero señor Blanco, se aleja el peligro, notándose que los chicos del Sport entran en juego y en rápidos avances llegan a la portería contraria repetidas veces, consiguiendo en uno de esos avances su primer tanto.

Continúa el juego con bonitas combinaciones por ambas partes, sacando fruto de éstas el Sport, que al terminar el primer tiempo tiene a su favor 3-0.

Después del tiempo reglamentario empieza el segundo tiempo, desarrollándose éste como el primero, y únicamente dan sensación de estar más entrenados los del equipo local, y por el contrario, debido al escaso entrenamiento que haya tenido Aguilar, este "once" se desanima, dando lugar a que su portería se encuentre constantemente amenazada por la delantera contraria.

En este segundo tiempo consiguen los locales tres tantos más, terminando el encuentro apuntándose Barruelo 6 por 0 sus contrarios, los del F. C. de Aguilar.

El partido ha sido muy correcto, reinando entre los dos equipos la más franca cordialidad, por lo que nos sirve de gran satisfacción y alegría. Aprovecho gustoso la ocasión

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

que se me presenta para saludar les por medio de las columnas de EL DIA DE PALENCIA y desear les más éxito en sus nuevos partidos, pues creo lo conseguirán entrenándose, ya que me parece tienen buena forma de jugadores.

EL CORRESPONSAL

Barruelo 8-8-933.

Villamediana

ECOS DEL CAMPO

Siguen las faenas de recolección de cereales.

Respecto a la cebada, el rendimiento es mediano y otro tanto puede decirse de las legumbres.

También es muy poco satisfactorio el resultado de las cosechas de trigo y centeno.

Las faenas van muy adelantadas; pues los labradores, por temor a las tormentas, dieron un buen avance.

Tampoco hay esperanza sobre una abundante cosecha de avas

CAMINO VECINAL

El camino vecinal en construcción de aquí a Astudillo, está ya próximo a terminar, pero han sido suspendidos los trabajos, lo mismo aquí que en el término de Astudillo, quedando solo dos albañiles, y tres auxiliares trabajando en la construcción de alcantarillas o sea en las obras de fábrica.

En este término solo falta la extensión que ocupa el pueblo, que es cargo del Municipio y en el término de Astudillo, faltan sólo dos kilómetros en el monte.

EL CORRESPONSAL

Un hecho salvaje

Varios individuos arrancan la imagen de la Virgen de los Desamparados de su hornacina y la arrojan al río

VALENCIA.—En la madrugada se ha cometido un hecho salvaje que constituye una provocación que en esta ciudad podría tener consecuencias graves. Se trata de que la imagen antiquísima de la patrona de Valencia, la Virgen de los Desamparados, que ocupa uno de los capisulios del puente del Mar, ha sido truncada. Unos desalmados, aprovechando las sombras de la noche, arrebataron el dosel metálico que remataba la estatua y lo arrojaron desde lo alto del casillero al cauce del río. Asimismo arrojaron la cabeza de la Virgen, que cayó junto con la corona de piedra, un bloque en total de unas tres arrobas, en medio del puente, partiéndose en varios pedazos. Algunas personas que presenciaron el atentado bajaron al cauce del río, y recogiendo los trozos de la estatua, los depositaron en una

casa de las inmediaciones. El hecho es comentado entre la general indignación de los valencianos. El alcalde y el presidente de la Comisión de Monumentos, se mostraban indignados por el hecho. Han dicho que lo ocurrido es un atentado de desprecio a los sentimientos ajenos, cosa que no puede ser tir ningún espíritu verdaderamente liberal. Es además un atentado bárbaro al arte y a la cultura, y es de lamentar que ciertos casos, afortunadamente aislados y esporádicos, pongan en entredicho nuestra condición de pueblo culto y civilizado. Se han dado también órdenes para que sean recogidos los trozos de la escultura mutilada. La Comisión de Monumentos pondrá al Ayuntamiento la restauración de tan preciada obra de arte.

El general Machado teme que el pueblo hambriento se lance en rebeldía a la calle

Los hoteles y restaurantes han cerrado

LA HABANA.—A causa de la anarquía reinante como consecuencia de la huelga general planteada por las Sociedades obreras y organizaciones no afectas al régimen actual del Gobierno cubano, el general Machado ha convocado con urgencia para hoy sesión especial en el Congreso, al objeto de que se le autorice a declarar el Estado de guerra en toda la isla.

El general Machado teme que la falta de alimentos excite la ira popular, y las masas hambrientas se lancen a la calle en actitud rebelde.

La huelga, hasta ahora, transcurre con carácter pacífico, pero es casi imposible vaticinar sus consecuencias últimas.

Reina enorme confusión. Los hoteles y restaurantes cerraron al verse imposibilitados de adquirir comestibles.

En la ciudad y provincia ha habido algunas colisiones entre la fuerza pública y los huelguistas, resultando algunos heridos graves.

Piquetes de Policía y soldados patrullan por las principales ciudades de la isla.

Cuidado con la leche

En Madrid más de cien personas intoxicadas por tomar dicho líquido en malas condiciones

MADRID.—A primera hora de la tarde de ayer comenzaron a acudir a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa numerosas personas, víctimas de una intoxicación, producida al ingerir leche en malas condiciones.

A las cuatro de la tarde pasaban de sesenta las personas asistidas. Como los médicos de dicho establecimiento benéfico no eran suficientes para atender a cuantas personas acudían demandando asistencia facultativa, se presentaron varios compañeros de profesión para ayudarles.

El personal médico de la Casa de Socorro del distrito del Hospital tuvo también que multiplicarse para acudir a los domicilios de las personas indispuestas, cuyo número pasaba también de sesenta. En la Casa de Socorro de La Latina fueron asistidas Agustina Jenaro, de veintitrés años, con domicilio en la calle de Rodas, 9.

Como consecuencia de lo declarado por las personas intoxicadas, la Policía se presentó en la lechería, sita en el número 38 de la calle de Embajadores y procedió a la detención de la dueña, Francisca Gavella Soladana. Su marido, Francisco Martín Navacerada, se encuentra también indispuesto con síntomas de intoxicación.

GACETILLAS

PIANOS A MANUBRIO "CASALI". A plazos de 18 meses. Precio catálogos en "LA FILARMONICA", Valentín Calderón, 5. Tfno. 362. Palencia.

VISITE LA EXPOSICION AUTOMOTRIZ DE LA GENERAL MOTORS PENINSULAR

y sepa que

cada coche y camión lleva en el cárter el GARGOYLE MOBILOIL del tipo recomendado por el constructor:

en la Transmisión y Diferencial el GARGOYLE MOBILOIL "C";

en la Dirección, Ballestas, Charnelas, etc., el GARGOYLE MOBILGREASE n.º 2;

en los Cojinetes de las Ruedas y Junta Universal el GARGOYLE MOBILGREASE n.º 5;

y en la Bomba de Agua el GARGOYLE MOBILGREASE n.º 6.

100 por 100 MOBILOIL

Para Coche de PRIMERA CALIDAD, Lubricación de PRIMERA CALIDAD.

Todos los Coches y Camiones, que salen de la fábrica de la General Motors Peninsular, están correctamente lubricados con los acreditados aceites y grasas de la

VACUUM OIL COMPANY

UN BUEN EJEMPLO ES EL MEJOR CONSEJO. - En su coche siga el ejemplo del

constructor y emplee el aceite que le asegura la mayor protección para su motor.



Mobiloil

EL ACEITE DE CALIDAD UNIVERSALMENTE ADOPTADO

VACUUM OIL COMPANY

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

YAGÜES GARCIA
OCULISTA
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5.
Gratis para pobres en la Casa de Socorro de 5 a 6.
Mayor Pral., 64. 1.º-Palencia

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria. "DRENA". Chimeneas—Depósitos—Canalones—Arrimadores y artesanos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258
Teléfono 306

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Especialista en Cirugía general.
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía.
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZGOITIA, 1.º 2.º (1.ª planta) (Antes San Francisco)

Telas de algodón es lo más indicado por los periódicos de modas.

ALGODONES
campo
playa
ciudad
visite!

EL SIGLO XX
enorme surtido de algodones flores del campo, listas, lisos, dibujo.

BALNEARIO DE LED ESMA (Salamanca)
Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMENTARIOS A LA CREACION DEL "PATRIMONIO FAMILIAR"

LO QUE DICEN "EL SOL" Y "A B C"

MADRID.—El diario "El Sol", dice, entre otras cosas, las siguientes: "Publicamos la proposición de los agrarios articulada por el señor Casanueva. Merece leerla, porque resulta que la minoría agraria es mucho más radical que los mismos socialistas..."

agrícolas no marchan. Se ha atribuido a maniobras, a sabotaje; pero todo eso pertenece a la propaganda gubernamental. La verdad es que los Soviets, desposeyendo a los labradores, no han hecho más que crear una segunda clase de proletarios...

UNA VICTORIA DE LOS AGRARIOS

Con este título publica el siguiente suelto "A B C". "La ley de Arrendamientos rústicos era un empeño indeclinable del Gobierno, que había declarado solemnemente su propósito de prolongar la legislación por todo el tiempo que hiciera falta para aprobar el proyecto..."

Al parecer, todos los grupos parlamentarios están conformes con la propuesta de los agrarios, menos uno: el socialista. Sería, acaso, porque el patrimonio familiar está fundado sobre odiosos derechos...

Este absurdo ideal de proletarización parece ser el que persiguen nuestros socialistas en el campo español. Pero el punto de vista republicano debe ser otro: la creación de la pequeña propiedad, que, como en Francia, pueda ser el más firme sostén del régimen...

Quince años hace que empezó en Rusia la reforma agraria. Y el problema está como el primer día. Todo el plan quinquenal está asentado sobre una base, que es la economía agraria...

Hay en esto una doble victoria de la oposición agraria, que de una ley detestable ha conseguido hacer una buena ley, justamente defensora de la propiedad y de mayor y más seguro beneficio para los cultivadores de la tierra...

La recolección de toda clase de cereales va muy adelantada; se terminó la siega de trigo, efectuándose ahora la trilla y limpieza del mismo. Se cotiza la harina extra a 61 pesetas los 100 kilos...

El estado de la Hacienda

Se dice que van a ser reducidos los presupuestos

"El Sol" dice lo siguiente: "Según informes que juzgamos dignos de crédito, el ministro de Hacienda, señor Viñuales, llevará al Consejo de ministros de hoy un estudio, en líneas generales, de lo que a su juicio debe ser el próximo presupuesto..."

Parece ser propósito del ministro de Hacienda reducir las cifras actuales en 400 millones de pesetas como mínimo. Es decir, que la cuantía total de 4.200 millones a que asciende el presupuesto de 1933 quedaría rebajado a 3.800 millones de pesetas...

Con esta propuesta de rebaja se confirman nuestras informaciones sobre la recaudación de ingresos en el actual ejercicio. También someterá el señor Viñuales a la aprobación de los demás ministros una interesante memoria sobre el traspaso de servicios del Poder central a la Generalidad de Cataluña.

Los mercados castellanos

CARRION DE LOS CONDES. La recolección de toda clase de cereales va muy adelantada; se terminó la siega de trigo, efectuándose ahora la trilla y limpieza del mismo.

Trigos: No se presenta nada a la venta por estar los labradores ocupados en las faenas propias de la época. La lana blanca sucia se paga 80 reales aroba; quedando pocas existencias.

Se cotizan las carnes tiernas a 28 pesetas los 11'50 kilos; codornices a 0,60 una; perdices, a 2. Pan de primera a 0'55 pesetas el kilo; patatas a 3 los 11'50 kilos...

¡SI VIVIERA CARLOS MARX!

El 14 de marzo de 1883 dejaba de existir Carlos Marx, a la edad de 65 años, en una modesta casa de una barriada londinense. "Cincuenta años han pasado desde aquella fecha. Extraño aniversario, que una cruel ironía hace coincidir con la más humillante derrota y con la capitulación más vergonzosa del marxismo alemán...

comunismo; pero otros, más numerosos, corrieron al lado de jefes audaces y emprendedores, que les convidaban a conquistas más nobles y más desinteresadas. ¿No es cierto que los miembros más activos del fascismo se reclutaron entre los socialistas descorazonados por la mediocridad del programa de su partido?

Quién contará las rápidas y formidables conquistas de los nazis sobre el socialismo alemán? Marx muestra la concentración progresiva del capital, por una cada vez más áspera y desenfrenada competencia. Los hechos, en esto, parecen haberle dado la razón; si bien no fue él el primero en presentar esta con secuencia casi necesaria de la industrialización creciente de la vida económica...

Por lo mismo, y gracias a la energética intervención de los sindicatos, la suerte de los trabajadores no ha cesado de mejorarse, desmintiendo de este modo la célebre ley del "empobrecimiento progresivo" de las masas. Ciertamente, la depresión que, desde la guerra se acusa en el estado endémico de ciertos países y la crisis, que desde hace cuatro años paraliza el resto del mundo, han hecho perder a los obreros una gran parte del terreno tan laboriosamente conquistado.

Una fracción de la burguesía, víctima de estos desastres, está en vísperas de proletarizarse. Pero aquí también las esperanzas de Carlos Marx quedan frustradas: los "nuevos proletarios" no parecen dispuestos a solidarizarse con los "proletarios de raza".

Descañados, desesperados, sueñan ellos también, con el gran día, con una transformación general. Pero la dictadura que ellos propugnan y a la que esperan arrastrar a muchos obreros no es la dictadura del proletariado; sino la de una autoridad fuerte y "conservadora", al mismo tiempo que "reformadora". Responden al llamamiento de un Mussolini y de un Hitler más que a las invitaciones de un Lenin o de un Stalin; si rechazan la anarquía liberal, no es para aceptar la presente esclavitud del estatismo socialista.

La revolución social se inclina desde entonces hacia una dirección que Carlos Marx no había soñado. Los socialistas se complacen en denunciar, argumentando con el presente catolicismo económico, "la derrota del capita-

lismo. Extraño parece que no se detengan, ante la pujanza victoriosa de estas dictaduras, tan diferentes de la dictadura del proletariado, a meditar en la "derrota del socialismo marxista", llamado a pasar a la historia, como un mueble que ya no sirve.

Y tiene fácil explicación. El materialismo de Marx no le consentía prometer a las clases obreras otra cosa que la satisfacción amplia y fácil de sus necesidades materiales. Sus discípulos se aplicaron a realizar este programa y obtuvieron sus éxitos; pero cuando las turbas, una vez satisfechas sus más urgentes necesidades, reclamaron algo más que pan; más justicia social, más sincera igualdad, más libertad verdadera, no pudieron encontrar en su programa materialista, con que responder a esas legítimas aspiraciones del pueblo. Vinieron otros, los "Duce", los Führer, capaces o no de cumplir sus promesas, que han prometido extirpar los abusos, hacer reinar la justicia social, restaurar los valores espirituales de la nación, y les ha sido fácil atraer alrededor de sus banderas conquistadoras a las masas, ansiosas de un ideal más noble y más desinteresado, que el socialismo era incapaz de ofrecer.

Pero las dictaduras no son más que un puente. Preparan el porvenir; pero no pueden soñar con una instalación definitiva. Su misión propia consiste en cruzar y restaurar el atrofiado organismo social. cuyos movimientos han sido por largo tiempo desnaturalizados por otras dictaduras reales pero sin nombre. Y aún dentro de su más o menos larga vida las dictaduras cambiarán, pero en cuanto se dejen guiar por una filosofía social "sabiamente conservadora y valientemente renovadora" en sentido cristiano.

¡¡ ATENCION !!

Las marcas "Brumel" y "Regius", de confecciones de lujo en viaje de propaganda, ofrecen trajes de caballero al precio excepcional de 70 pesetas. Venta exclusiva en la "Casa Martín". ¡¡ Visitenos !! Sostenemos estos precios unos días solamente.

A. PASCUAL HIGELMO

Médico "Cirujano" del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja); del Instituto Rubio (Madrid), y del Hospital de Palencia. RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta. Mayor Pral., 28, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

¡¡ Máquinas Aventadoras !!

Precios extraordinariamente rebajados y máquinas a toda prueba

- Aventadora «La Horizontal» (tipo moderno) 750 pts.
Aventadora «La Horizontal» con motor (todo completo). 1500 »
Aventadora «La Silenciosa» tamaño grande 650 »
Aventadora «La Silenciosa» tamaño corriente 550 »
Aventadora tamaño especial para elevador, con motor.. 2250 »

Todos los modelos montados sobre cojinetes a bolas

Talleres mecánicos RODERO

Paña Merino, 1 Carrión de los Condes

BALNEARIO DE MORGVEJO (León)

15 Junio EL EVIAN ESPAÑOL 15 Septiembre
Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, artritis, reuma.
En plena Montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región

DR. BERNARDO GRANDA

DE MADRID
Especialista en enfermedades del Aparato Digestivo y de la Nutrición.
Consulta en el Balneario de Morgovejo (León)

SEÑORITA: Su gusto en estuche papel cartas lo encontrará en la CASA MORRONDO, Mayor Pral., 166.

PRIM Ortopédico EN PALENCIA

El afamado ortopédico de Madrid (Preciados 33); recibirá en PALENCIA, el 17 agosto, en el Central Hotel (de 9 a 2), a cuantos necesiten:

Ultimos modelos perfectos de movimientos naturales, por tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS, para corregir PIERNAS y PIES TORDIDOS, FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.

HERNIADO

Su abandono le expone en cualquier momento a un serio pericance. Nuestro modelo anatómico-mecánico, perfectamente adaptable, contiene TODAS LAS HERNIAS, encasandole a su curación. El completo tratamiento incluidos arreglos de averías relacionadas con el buen funcionamiento, oscila de 100 a 250 pesetas.

Los NIÑOS curan todos sin excepción en seis meses. Precio de 50 a 100 pesetas. Visitenos en: VALLADOLID, miércoles 16 agosto, Hotel Inglaterra. PALENCIA, jueves 17, (de 9 a 2), CENTRAL HOTEL.

Anuncios por palabras

AVENTADORAS "ORTEGA". Distintos tipos, a brazo y a motor. Muy ligeras y de gran rendimiento. Soliciten catálogo gratuito. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Apartado núm. 58. Palencia.

AVENTADORA SEMINUEVA, de buena marca, en perfecto estado. Se cedería barata y con facilidades de pago. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado número 58. Palencia.

SE VENDESE dos seleccionadoras, seminuevas, "Emile Marot", número 5, y dos dinamos, de corriente continua, nuevos. Informes: Leoncio Doncel, Aguilar de Campoo.
AMA DE CRIA, joven, leche tres días, se ofrece para su casa, en Santillana de Campos. Félix Vallejo.
POR TERMINACION de verano y sobrante de ganado, véndese caballo, edad 3 a 4 años, siete cuartas, cuatro dedos, a toda prueba. Luis Aguado, en Villaviudas.

VENDESE 3 carneros sementales. Informes: Don Ambrosio Nevares. Carrión de los Condes.
AMA DE CRIA, casada, leche de tres días, desea criar en su casa. Informes: Mariano Muñoz. La Serna.
AMA DE CRIA, casada, leche cuatro días, para su casa. Informes: Claudio Rodríguez. Pastroras, 61. Paredes de Nava.
PAJARO escapado, verde, con el pico vuelto, de los llamados "Periquitos". Se gratificará. Plaza Catedral, 16.

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27 - PALENCIA

Cuentas Corrientes
Caja de Ahorros
Imposiciones
Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS
HORAS DE CAJA: DE 9 A 1
ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo
DIRECTOR: D. Luis A. Polanco
SUCURSAL EN VILLADA

LA ACTUALIDAD POLITICA

DIGESE QUE SERA APROBADA LA LEY DE ARRENDAMIENTOS DE FINGAS RUSTICAS ME DIANTE UNA FORMULA RESPECTO AL ARTICULO SEPTIMO

El diputado don Pedro Martín pide en el Congreso la elevación de la tasa del trigo
MADRID.—Queda abierta la sesión a la hora de costumbre. Preside el señor Besteiro. En los escaños hay siete diputados. En el banco azul, el ministro de Estado.

El señor García Hidalgo se opone a la adquisición de la obra escultórica "Retablo del mar", valorada en cien mil pesetas, por que, según dice, se trata de la obra de un aficionado.

El señor Castrovido defiende su propuesta de adquisición de la obra y hace grandes elogios del autor, Sebastián Miranña. Afirma que el Estado no puede consentir que salgan de España las obras de arte.

Rectifica el señor García Hidalgo, y por no haber número suficiente de diputados se aplaza la votación de la propuesta.

LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Se reanuda el debate sobre la ley de Arrendamientos.

El señor Casanueva anuncia que la minoría agraria retirará a las enmiendas presentadas al artículo primero, que es aprobado, así como el segundo, el tercero y el cuarto. El quinto es redactado de nuevo, después de incorporar a él algunas enmiendas.

El señor Aranda mantiene un voto particular al artículo sexto, en el sentido de conservar los contratos de subarrendos de las grandes fincas en cultivo.

La Comisión no acepta el voto y el señor Casanueva le retira. Queda aprobado el artículo sexto.

El señor Pérez Trujillo propone la inclusión de un artículo intermedio entre el sexto y el séptimo; pero como la Comisión no ha deliberado sobre el caso y tampoco sobre el capítulo II, que empieza con el artículo séptimo, se suspende el debate.

Se pone a votación la propuesta de adquisición de la obra "Retablo del mar". Hecho el recuento, resulta que no hay número suficiente, porque sólo han votado 99 diputados y la votación queda aplazada nuevamente. El presidente no puede reprimir un gesto de contrariedad.

El ministro de la Gobernación lee varios proyectos de ley.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Martín y Martín se dirige al ministro de Agricultura para pedirle la elevación de la tasa del trigo, teniendo en cuenta la escasez cosecha actual. Establece comparaciones con la tasa francesa y hace notar que la tasa inicial en Francia es superior a la tasa máxima en España, no obstante ser de menor coste el cultivo allí.

Augura un gran paro después de la cosecha actual, si no se pone remedio a los males de la agricultura.

El ministro de Agricultura dice que la realidad es la venta por bajo de la tasa y, por tanto, nada se lograría con elevar ésta. El problema hay que abordarlo según sea inferior o superior al de tasa el precio de coste. Ante el problema triguero, el Gobierno no ha tomado dos medidas: regulación del mercado de trigo, que ha fracasado por no haberse constituido los organismos necesarios, y el aumento de cincuenta millones en el crédito agrícola. El problema del campo es universal; pero si la solución es aumentar la tasa, a ello se irá en la seguridad de que el Gobierno atenderá el asunto con todo interés.

El señor Martín y Martín rectifica. Afirma que los cincuenta millones ofrecidos no resuelven nada porque los labradores están ya bastante agobiados de deudas para aceptar una más. Debe intentarse la elevación de la tasa, único medio de hacer posible la vida del agricultor. Describe el panorama del mercado castellano y pide en tonos vivos mayor preocupación a las Cortes ante estos problemas de carácter nacional.

El señor Sol dice que en algunos pueblos de Valladolid, los fabricantes de harina se niegan a comprar trigo a precio de tasa. Exige una inspección rigurosa para evitar estas maniobras.

El señor Alvarez Angulo se interesa por la concesión de pensiones a las víctimas de Casas Viejas, y pide un Tratado de propiedad intelectual con Chile. El ministro de Estado dice que se están haciendo gestiones sobre este particular.

El señor Balbontín habla de maniobras fascistas en Jaén y de malos tratos a los obreros en el puerto de Sevilla, y pregunta cuál es la situación de Marruecos, en vista de las sugerencias de la Prensa francesa para una operación militar francoespañola.

El ministro de Estado afirma que no hay el menor temor de nada en Marruecos, y niega que el viaje de Herriot obligue a España a ningún acuerdo con Francia.

El señor Balbontín manifiesta que los enlaces ferroviarios de Madrid se hacen con objeto de facilitar el paso de las tropas francesas por España.

El señor Salazar Alonso se refiere a un camino vecinal de Badajoz y a una carta en la que se dice que ese camino se construirá si figura en la lista confeccionada por los diputados minerialistas.

El señor Núñez Tomás: Eso es sacar las cosas de quicio. El señor Salazar Alonso: Eso es resucitar el caciquismo de los partidos. Si el camino es necesario, debe hacerse sin tener en cuenta ningún otro interés.

El calor

En varias comarcas descargan fuertes tormentas
NUMEROSAS CASAS INUNDADAS
SALAMANCA.—El enorme calor registrado estos últimos días aumentó en la mañana de hoy, descargando una gran tormenta. Rápidamente numerosas calles se convirtieron en una laguna, suspendiéndose la circulación.

Se reciben noticias de que se inundaron numerosas casas, especialmente en los barrios bajos, saliendo a recorrer la ciudad brigadas de bomberos, que salvaron de perecer ahogados, sacándolos por las ventanas, a algunos vecinos de las casas inundadas. Afortunadamente, parece que no ha habido desgracias personales.

LOS LABRADORES DE ADANERO EN LA MISERIA
AVILA.—En el pueblo de Adanero ha descargado ayer mañana una formidable tormenta de pedrisco y agua, siendo incalculables los daños que ha sufrido el campo. Han quedado en la miseria la mayoría de los labradores, quienes dicen que nunca han conocido una tormenta como la que se ha registrado.

Muchas casas y terrenos aparecen completamente inundados. El vecindario se ha dirigido, por mediación del alcalde, al gobernador solicitando auxilio.

LA TORMENTA HA CAUSADO EN ALGUNOS PUEBLOS DAÑOS CONSIDERABLES
DAIMIEL.—Desde hace varios días se deja sentir un calor extraordinario, habiéndose registrado temperaturas muy altas. Se han producido varios casos de insolación. Casi todas las noches descargan tormentas en toda la región, entre ellas las habidas en Villarrubia de los Ojos y Fuente del Fresno, vinieron acompañadas de granizo. Este ha causado daños considerables en el campo. El ganado lanar atraviesa una difícil situación debido a la escasez de abrevaderos en algunos términos.

EN EL EXTRANJERO.—EL VIENTO ARROJA A TIERRA AL FOGONERO DEL EXPRESO PARIS-ROMA
ROMA.—Dicen de Livorno que el fuerte viento que reinaba en el litoral toscano arrojó a tierra al fogonero del expreso Paris-Roma.

El maquinista se dio cuenta de la desgracia y paró el convoy en la estación de Boighieri. Un tren de socorro partió inmediatamente en busca del fogonero, cuyo cuerpo, horriblemente mutilado, se hallaba sobre la vía férrea.

LA MINORIA RADICAL
MADRID.—Se ha reunido la minoría radical, bajo la presidencia del señor Martínez Barrios. Al terminar la reunión, éste facilitó una referencia de lo tratado, diciendo que el señor Lara había dado cuenta de la nueva redacción que, a juicio de la minoría radical, debe darse al artículo séptimo de la ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Como ustedes saben—añadió—el asunto había quedado planteado en la ponencia nombrada por la Comisión de Agricultura, de la siguiente forma: el señor Feced propuso la aprobación de la redacción del artículo séptimo tal como él lo concebía, y los representantes de los diversos partidos en esta ponencia, quedaron encargados de comunicárselo a sus respectivas minorías. El señor Lara ha hecho un artículo con ligeras modificaciones, en relación con el propuesto por el señor Feced, y ahora se dará cuenta de él a la Comisión de Agricultura, y ya veremos lo que se aprueba.

Se preguntó al señor Martínez Barrios si era optimista acerca de las votaciones, y dijo que él era pesimista.

Excursión a Covadonga
Sábado, 12. Por Guardo, Riaño, Cangas de Onís y Santuario.

Regreso, domingo, 13. Por Cabrales, Pánes, La Hermida, Peñalabra y Cervera.

Inscripciones: Mayor Principal, número 46.
FLORENTINO ANDRES

Ulceras, heridas, contusiones
Lodos naturales radiactivos
ARNEDILLO (Logroño)

El calor

SE ANUNCIA UNA CONCENTRACION REPUBLICANO-SOCIALISTA, PARA FORMAR EL FRENTE UNICO EN LAS ELECCIONES POR EL TEMOR DE QUE LAS DERECHAS COPEN LOS PUESTOS

SI LLEGASE A FORMARSE SE CONSTITUIRIA UN GOBIERNO AZAÑA CON TODOS LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA, INCLUSO RADICALES, PARA CONTINUAR LA VIDA DE ESTAS CORTES UN AÑO MAS Y DAR UN MATIZ IZQUIERDISTA A LA REPUBLICA

EL Gobierno, por la presión de los socialistas, ha vuelto a querer imponer la primitiva redacción del proyecto de Arrendamientos rústicos, y han quedado rotas las negociaciones con los agrarios

"A B C" DENUNCIADO
MADRID.—El fiscal de la República ha denunciado el número de ayer de "A B C" por la publicación de la escuela de defunción de don Justo San Miguel, muerto en los sucesos del mes de agosto de 1932.

La misma escuela con igual texto fué publicada ya en febrero último.

LOS SOCIALISTAS CONMEMORAN LOS SUCCESOS DE AGOSTO DE 1917
MADRID.—El próximo viernes, 11 del actual, se celebrará en la Casa del Pueblo un acto socialista, en conmemoración de los sucesos de agosto del año 1917. Hablarán los señores Saborit, Ladreda y otros.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD, RESTABLECIDO
MADRID.—El director general de Seguridad, totalmente restablecido de la operación quirúrgica a que fué sometido, se ha reintegrado al despacho oficial de su cargo.

PARECE QUE SE INTENTA UNA AMPLIA COALICION
MADRID.—Parece que se intenta formar una amplia concentración política republicano-socialista, en la que entrarían también los radicales.

Esta coalición se hará antes del mes de noviembre, fecha no fija, en que se dice se celebrarán las elecciones a concejales, y tiene por objeto oponer un frente único a las numerosas fuerzas derechistas que se notan en España.

Esta coalición formaría un Gobierno similar al primer Gobierno de Azaña, incluyendo a los radicales, y este Gobierno, además de ir a las elecciones generales con candidaturas únicas, por temor a un triunfo derechista, haría continuar la vida de estas Cortes un año más, para que en ese tiempo se organizaran los partidos republicanos y se consolidase la República, a la que se quiere dar un matiz netamente izquierdista.

EL JUEVES LA CUESTION POLITICA?
MADRID.—Se asegura que el próximo jueves, en el Consejo de Ministros que se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno tratará de cubrir los ministerios vacantes con sus titulares, para poder hacer después los nombramientos definitivos de altos cargos.

No se sabe si al suscribir el asunto hará la propuesta de nuevos ministros o planteará la cuestión política, y como consecuencia se abrirá crisis, aunque en esta última hipótesis no se cree, pues más bien parece que se apoyará por el señor Azaña.

LANDROVE Y LAS MANIOBRAS "VIEJO ESTILO"
MADRID.—En "El Socialista" de hoy inserta otro artículo del ex director general de Primera Enseñanza, señor Landrove, y continúa explicando las causas de su dimisión y los incidentes graves de Málaga durante su visita oficial a aquella capital.

Dice que encontrándose en Málaga le llamó el ministro y le ordenó que cesara en la señorita Montiel, directora de la Escuela Normal de maestras del cargo que ostentaba en las comisiones de enseñanza nombradas, basándose el ministro en

que su nombramiento había producido mal efecto en aquella capital. Como el ministro amenazase—continúa diciendo el señor Landrove—yo desde entonces me consideré dimitido. Destituí a la señorita Montiel en nombre del ministro.

Añade que a la señorita Montiel se le achacaba que había pertenecido a las Teresianas. Pero la señorita Montiel ha sido siempre una fiel servidora de la República, y no se podía encontrar otro profesor que sirviera con más lealtad que esta señorita al régimen.

Por eso, y por ser muy inteligente, se la nombró. Dice que la propuesta de este nombramiento lo apoyó el señor Baeza Medina, pero dos señores de Málaga han impuesto su voluntad desde allí, y la señorita Montiel ha sido objeto de una maniobra del más viejo estilo.

LA INCONSECUENCIA SOCIALISTA LES PONE EN UN APRIETO AL TRATAR DE ACLARAR LAS CAUSAS DE HABER VOTADO EL CREDITO A FAVOR DE LA GUARDIA CIVIL
MADRID.—En la Casa del Pueblo se reunió la Comisión permanente del partido socialista.

Uno de los que acudían preguntó a la Mesa que explicarían los diputados las causas que tuvieron para votar a favor de la Guardia civil en las reformas que últimamente se han aprobado. Hicieron expreso deseo de que constara el disgusto que ha causado al partido la conducta de la minoría socialista en este asunto.

Diversos diputados hicieron uso de la palabra para excusarse, dando explicaciones diversas y contradictorias, pero la mayoría alegaron que votaron porque en el Gobierno hay tres ministros socialistas y había que sostenerlos.

El señor Saborit dijo que no había acudido a la sesión, pero que de haber acudido hubiera votado a favor, por disciplina de partido. Igualmente se expresó el señor Trifón Gómez, el cual al censurarse, manifestó que él pertenecía a la "U. G. T.", a la que daría explicaciones.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE LA MAYORIA Y LOS AGRARIOS ROTAS POR COMPLETO
MADRID.—Esta mañana, a las diez y media, se reunió la ponencia para seguir el estudio del proyecto de arrendamientos rústicos.

El señor Casanuevas que como se sabe asistía a la ponencia en representación de la minoría agraria, se retiró de la reunión poco antes de la una, y a preguntas de los periodistas contestó visiblemente contrariado: —La minoría agraria rompe desde este momento toda negociación con el Gobierno. Quiero ha

El calor

SE ANUNCIA UNA CONCENTRACION REPUBLICANO-SOCIALISTA, PARA FORMAR EL FRENTE UNICO EN LAS ELECCIONES POR EL TEMOR DE QUE LAS DERECHAS COPEN LOS PUESTOS

SI LLEGASE A FORMARSE SE CONSTITUIRIA UN GOBIERNO AZAÑA CON TODOS LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA, INCLUSO RADICALES, PARA CONTINUAR LA VIDA DE ESTAS CORTES UN AÑO MAS Y DAR UN MATIZ IZQUIERDISTA A LA REPUBLICA

EL Gobierno, por la presión de los socialistas, ha vuelto a querer imponer la primitiva redacción del proyecto de Arrendamientos rústicos, y han quedado rotas las negociaciones con los agrarios

"A B C" DENUNCIADO
MADRID.—El fiscal de la República ha denunciado el número de ayer de "A B C" por la publicación de la escuela de defunción de don Justo San Miguel, muerto en los sucesos del mes de agosto de 1932.

La misma escuela con igual texto fué publicada ya en febrero último.

LOS SOCIALISTAS CONMEMORAN LOS SUCCESOS DE AGOSTO DE 1917
MADRID.—El próximo viernes, 11 del actual, se celebrará en la Casa del Pueblo un acto socialista, en conmemoración de los sucesos de agosto del año 1917. Hablarán los señores Saborit, Ladreda y otros.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD, RESTABLECIDO
MADRID.—El director general de Seguridad, totalmente restablecido de la operación quirúrgica a que fué sometido, se ha reintegrado al despacho oficial de su cargo.

PARECE QUE SE INTENTA UNA AMPLIA COALICION
MADRID.—Parece que se intenta formar una amplia concentración política republicano-socialista, en la que entrarían también los radicales.

Esta coalición se hará antes del mes de noviembre, fecha no fija, en que se dice se celebrarán las elecciones a concejales, y tiene por objeto oponer un frente único a las numerosas fuerzas derechistas que se notan en España.

Esta coalición formaría un Gobierno similar al primer Gobierno de Azaña, incluyendo a los radicales, y este Gobierno, además de ir a las elecciones generales con candidaturas únicas, por temor a un triunfo derechista, haría continuar la vida de estas Cortes un año más, para que en ese tiempo se organizaran los partidos republicanos y se consolidase la República, a la que se quiere dar un matiz netamente izquierdista.

EL JUEVES LA CUESTION POLITICA?
MADRID.—Se asegura que el próximo jueves, en el Consejo de Ministros que se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno tratará de cubrir los ministerios vacantes con sus titulares, para poder hacer después los nombramientos definitivos de altos cargos.

No se sabe si al suscribir el asunto hará la propuesta de nuevos ministros o planteará la cuestión política, y como consecuencia se abrirá crisis, aunque en esta última hipótesis no se cree, pues más bien parece que se apoyará por el señor Azaña.

LANDROVE Y LAS MANIOBRAS "VIEJO ESTILO"
MADRID.—En "El Socialista" de hoy inserta otro artículo del ex director general de Primera Enseñanza, señor Landrove, y continúa explicando las causas de su dimisión y los incidentes graves de Málaga durante su visita oficial a aquella capital.

Dice que encontrándose en Málaga le llamó el ministro y le ordenó que cesara en la señorita Montiel, directora de la Escuela Normal de maestras del cargo que ostentaba en las comisiones de enseñanza nombradas, basándose el ministro en

que su nombramiento había producido mal efecto en aquella capital. Como el ministro amenazase—continúa diciendo el señor Landrove—yo desde entonces me consideré dimitido. Destituí a la señorita Montiel en nombre del ministro.

Añade que a la señorita Montiel se le achacaba que había pertenecido a las Teresianas. Pero la señorita Montiel ha sido siempre una fiel servidora de la República, y no se podía encontrar otro profesor que sirviera con más lealtad que esta señorita al régimen.

Por eso, y por ser muy inteligente, se la nombró. Dice que la propuesta de este nombramiento lo apoyó el señor Baeza Medina, pero dos señores de Málaga han impuesto su voluntad desde allí, y la señorita Montiel ha sido objeto de una maniobra del más viejo estilo.

LA INCONSECUENCIA SOCIALISTA LES PONE EN UN APRIETO AL TRATAR DE ACLARAR LAS CAUSAS DE HABER VOTADO EL CREDITO A FAVOR DE LA GUARDIA CIVIL
MADRID.—En la Casa del Pueblo se reunió la Comisión permanente del partido socialista.

Uno de los que acudían preguntó a la Mesa que explicarían los diputados las causas que tuvieron para votar a favor de la Guardia civil en las reformas que últimamente se han aprobado. Hicieron expreso deseo de que constara el disgusto que ha causado al partido la conducta de la minoría socialista en este asunto.

Diversos diputados hicieron uso de la palabra para excusarse, dando explicaciones diversas y contradictorias, pero la mayoría alegaron que votaron porque en el Gobierno hay tres ministros socialistas y había que sostenerlos.

El señor Saborit dijo que no había acudido a la sesión, pero que de haber acudido hubiera votado a favor, por disciplina de partido. Igualmente se expresó el señor Trifón Gómez, el cual al censurarse, manifestó que él pertenecía a la "U. G. T.", a la que daría explicaciones.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE LA MAYORIA Y LOS AGRARIOS ROTAS POR COMPLETO
MADRID.—Esta mañana, a las diez y media, se reunió la ponencia para seguir el estudio del proyecto de arrendamientos rústicos.

El calor

SE ANUNCIA UNA CONCENTRACION REPUBLICANO-SOCIALISTA, PARA FORMAR EL FRENTE UNICO EN LAS ELECCIONES POR EL TEMOR DE QUE LAS DERECHAS COPEN LOS PUESTOS

SI LLEGASE A FORMARSE SE CONSTITUIRIA UN GOBIERNO AZAÑA CON TODOS LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA, INCLUSO RADICALES, PARA CONTINUAR LA VIDA DE ESTAS CORTES UN AÑO MAS Y DAR UN MATIZ IZQUIERDISTA A LA REPUBLICA

EL Gobierno, por la presión de los socialistas, ha vuelto a querer imponer la primitiva redacción del proyecto de Arrendamientos rústicos, y han quedado rotas las negociaciones con los agrarios

"A B C" DENUNCIADO
MADRID.—El fiscal de la República ha denunciado el número de ayer de "A B C" por la publicación de la escuela de defunción de don Justo San Miguel, muerto en los sucesos del mes de agosto de 1932.

La misma escuela con igual texto fué publicada ya en febrero último.

LOS SOCIALISTAS CONMEMORAN LOS SUCCESOS DE AGOSTO DE 1917
MADRID.—El próximo viernes, 11 del actual, se celebrará en la Casa del Pueblo un acto socialista, en conmemoración de los sucesos de agosto del año 1917. Hablarán los señores Saborit, Ladreda y otros.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD, RESTABLECIDO
MADRID.—El director general de Seguridad, totalmente restablecido de la operación quirúrgica a que fué sometido, se ha reintegrado al despacho oficial de su cargo.

PARECE QUE SE INTENTA UNA AMPLIA COALICION
MADRID.—Parece que se intenta formar una amplia concentración política republicano-socialista, en la que entrarían también los radicales.

Esta coalición se hará antes del mes de noviembre, fecha no fija, en que se dice se celebrarán las elecciones a concejales, y tiene por objeto oponer un frente único a las numerosas fuerzas derechistas que se notan en España.

Esta coalición formaría un Gobierno similar al primer Gobierno de Azaña, incluyendo a los radicales, y este Gobierno, además de ir a las elecciones generales con candidaturas únicas, por temor a un triunfo derechista, haría continuar la vida de estas Cortes un año más, para que en ese tiempo se organizaran los partidos republicanos y se consolidase la República, a la que se quiere dar un matiz netamente izquierdista.

EL JUEVES LA CUESTION POLITICA?
MADRID.—Se asegura que el próximo jueves, en el Consejo de Ministros que se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno tratará de cubrir los ministerios vacantes con sus titulares, para poder hacer después los nombramientos definitivos de altos cargos.

No se sabe si al suscribir el asunto hará la propuesta de nuevos ministros o planteará la cuestión política, y como consecuencia se abrirá crisis, aunque en esta última hipótesis no se cree, pues más bien parece que se apoyará por el señor Azaña.

LANDROVE Y LAS MANIOBRAS "VIEJO ESTILO"
MADRID.—En "El Socialista" de hoy inserta otro artículo del ex director general de Primera Enseñanza, señor Landrove, y continúa explicando las causas de su dimisión y los incidentes graves de Málaga durante su visita oficial a aquella capital.

Dice que encontrándose en Málaga le llamó el ministro y le ordenó que cesara en la señorita Montiel, directora de la Escuela Normal de maestras del cargo que ostentaba en las comisiones de enseñanza nombradas, basándose el ministro en

que su nombramiento había producido mal efecto en aquella capital. Como el ministro amenazase—continúa diciendo el señor Landrove—yo desde entonces me consideré dimitido. Destituí a la señorita Montiel en nombre del ministro.

Añade que a la señorita Montiel se le achacaba que había pertenecido a las Teresianas. Pero la señorita Montiel ha sido siempre una fiel servidora de la República, y no se podía encontrar otro profesor que sirviera con más lealtad que esta señorita al régimen.

Por eso, y por ser muy inteligente, se la nombró. Dice que la propuesta de este nombramiento lo apoyó el señor Baeza Medina, pero dos señores de Málaga han impuesto su voluntad desde allí, y la señorita Montiel ha sido objeto de una maniobra del más viejo estilo.

LA INCONSECUENCIA SOCIALISTA LES PONE EN UN APRIETO AL TRATAR DE ACLARAR LAS CAUSAS DE HABER VOTADO EL CREDITO A FAVOR DE LA GUARDIA CIVIL
MADRID.—En la Casa del Pueblo se reunió la Comisión permanente del partido socialista.

Uno de los que acudían preguntó a la Mesa que explicarían los diputados las causas que tuvieron para votar a favor de la Guardia civil en las reformas que últimamente se han aprobado. Hicieron expreso deseo de que constara el disgusto que ha causado al partido la conducta de la minoría socialista en este asunto.

Diversos diputados hicieron uso de la palabra para excusarse, dando explicaciones diversas y contradictorias, pero la mayoría alegaron que votaron porque en el Gobierno hay tres ministros socialistas y había que sostenerlos.

El señor Saborit dijo que no había acudido a la sesión, pero que de haber acudido hubiera votado a favor, por disciplina de partido. Igualmente se expresó el señor Trifón Gómez, el cual al censurarse, manifestó que él pertenecía a la "U. G. T.", a la que daría explicaciones.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE LA MAYORIA Y LOS AGRARIOS ROTAS POR COMPLETO
MADRID.—Esta mañana, a las diez y media, se reunió la ponencia para seguir el estudio del proyecto de arrendamientos rústicos.

El calor

SE ANUNCIA UNA CONCENTRACION REPUBLICANO-SOCIALISTA, PARA FORMAR EL FRENTE UNICO EN LAS ELECCIONES POR EL TEMOR DE QUE LAS DERECHAS COPEN LOS PUESTOS

SI LLEGASE A FORMARSE SE CONSTITUIRIA UN GOBIERNO AZAÑA CON TODOS LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA, INCLUSO RADICALES, PARA CONTINUAR LA VIDA DE ESTAS CORTES UN AÑO MAS Y DAR UN MATIZ IZQUIERDISTA A LA REPUBLICA

EL Gobierno, por la presión de los socialistas, ha vuelto a querer imponer la primitiva redacción del proyecto de Arrendamientos rústicos, y han quedado rotas las negociaciones con los agrarios

"A B C" DENUNCIADO
MADRID.—El fiscal de la República ha denunciado el número de ayer de "A B C" por la publicación de la escuela de defunción de don Justo San Miguel, muerto en los sucesos del mes de agosto de 1932.

La misma escuela con igual texto fué publicada ya en febrero último.

LOS SOCIALISTAS CONMEMORAN LOS SUCCESOS DE AGOSTO DE 1917
MADRID.—El próximo viernes, 11 del actual, se celebrará en la Casa del Pueblo un acto socialista, en conmemoración de los sucesos de agosto del año 1917. Hablarán los señores Saborit, Ladreda y otros.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD, RESTABLECIDO
MADRID.—El director general de Seguridad, totalmente restablecido de la operación quirúrgica a que fué sometido, se ha reintegrado al despacho oficial de su cargo.

PARECE QUE SE INTENTA UNA AMPLIA COALICION
MADRID.—Parece que se intenta formar una amplia concentración política republicano-socialista, en la que entrarían también los radicales.

Esta coalición se hará antes del mes de noviembre, fecha no fija, en que se dice se celebrarán las elecciones a concejales, y tiene por objeto oponer un frente único a las numerosas fuerzas derechistas que se notan en España.

Esta coalición formaría un Gobierno similar al primer Gobierno de Azaña, incluyendo a los radicales, y este Gobierno, además de ir a las elecciones generales con candidaturas únicas, por temor a un triunfo derechista, haría continuar la vida de estas Cortes un año más, para que en ese tiempo se organizaran los partidos republicanos y se consolidase la República, a la que se quiere dar un matiz netamente izquierdista.

EL JUEVES LA CUESTION POLITICA?
MADRID.—Se asegura que el próximo jueves, en el Consejo de Ministros que se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el jefe del Gobierno tratará de cubrir los ministerios vacantes con sus titulares, para poder hacer después los nombramientos definitivos de altos cargos.

No se sabe si al suscribir el asunto hará la propuesta de nuevos ministros o planteará la cuestión política, y como consecuencia se abrirá crisis, aunque en esta última hipótesis no se cree, pues más bien parece que se apoyará por el señor Azaña.

LANDROVE Y LAS MANIOBRAS "VIEJO ESTILO"
MADRID.—En "El Socialista" de hoy inserta otro artículo del ex director general de Primera Enseñanza, señor Landrove, y continúa explicando las causas de su dimisión y los incidentes graves de Málaga durante su visita oficial a aquella capital.

Dice que encontrándose en Málaga le llamó el ministro y le ordenó que cesara en la señorita Montiel, directora de la Escuela Normal de maestras del cargo que ostentaba en las comisiones de enseñanza nombradas, basándose el ministro en

que su nombramiento había producido mal efecto en aquella capital. Como el ministro amenazase—continúa diciendo el señor Landrove—yo desde entonces me consideré dimitido. Destituí a la señorita Montiel en nombre del ministro.

Añade que a la señorita Montiel se le achacaba que había pertenecido a las Teresianas. Pero la señorita Montiel ha sido siempre una fiel servidora de la República, y no se podía encontrar otro profesor que sirviera con más lealtad que esta señorita al régimen.

Por eso, y por ser muy inteligente, se la nombró. Dice que la propuesta de este nombramiento lo apoyó el señor Baeza Medina, pero dos señores de Málaga han impuesto su voluntad desde allí, y la señorita Montiel ha sido objeto de una maniobra del más viejo estilo.

LA INCONSECUENCIA SOCIALISTA LES PONE EN UN APRIETO AL TRATAR DE ACLARAR LAS CAUSAS DE HABER VOTADO EL CREDITO A FAVOR DE LA GUARDIA CIVIL
MADRID.—En la Casa del Pueblo se reunió la Comisión permanente del partido socialista.

Uno de los que acudían preguntó a la Mesa que explicarían los diputados las causas que tuvieron para votar a favor de la Guardia civil en las reformas que últimamente se han aprobado. Hicieron expreso deseo de que constara el disgusto que ha causado al partido la conducta de la minoría socialista en este asunto.

Diversos diputados hicieron uso de la palabra para excusarse, dando explicaciones diversas y contradictorias, pero la mayoría alegaron que votaron porque en el Gobierno hay tres ministros socialistas y había que sostenerlos.

El señor Saborit dijo que no había acudido a la sesión, pero que de haber acudido hubiera votado a favor, por disciplina de partido. Igualmente se expresó el señor Trifón Gómez, el cual al censurarse, manifestó que él pertenecía a la "U. G. T.", a la que daría explicaciones.

LAS NEGOCIACIONES ENTRE LA MAYORIA Y LOS AGRARIOS ROTAS POR COMPLETO
MADRID.—Esta mañana, a las diez y media, se reunió la ponencia para seguir el estudio del proyecto de arrendamientos rústicos.

CHEVROLET	BEDFORD
OPEL	G.M.C.
BUICK	BLITZ
VAUXHALL	CHEVROLET

GENERAL MOTORS